



## 惊涛拍岸风鹏举

### 2018年中国元首外交的世界印象

□新华社记者 郝薇薇

驻足时序更替的交汇点,回望逝去的岁月,2018年注定是不平凡的一年。

这一年的世界,走过国际金融危机爆发10周年和一战结束百年两个时间节点。变局激荡,一面是人类携手走出危殆与困苦的历史回响,一面是合作还是对抗、开放还是封闭、共赢还是零和的现实抉择。

这一年的中国,走进 两个一百

年奋斗目标历史交汇期的开启之年。改革开放40年的波澜壮阔犹若眼前,向着创造新的更大奇迹,中国誓言 改革开放永不停步,和平发展初心不渝,命运与共共举高旗。

动荡的世界,笃行的中国。为民族复兴、为人类进步,任乱云飞渡,我自稳步前行。

#### 行动篇 稳进与拓展

陆止于此 海始于斯 亚欧大陆最西端的葡萄牙,国家主席习近平

2018年出访最后一站。

访问中签署的17份合作文件,共建 一带一路 合作谅解备忘录引起各方关注。美国《洛杉矶时报》评论说:葡萄牙正在拥抱 一带一路 倡议。

德国广播电台的解读是:葡萄牙成为 一带一路 的一部分。5个多月前,习近平连任国家主席后首次出访,首站阿联酋以璀璨的中国红 迎接远道而来的中国贵宾。中阿双方同样签署了共建 一带一路 谅解备忘录。(下转第四版)

## 开饕餮

# 中央政治局常务委员会召开会议

## 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,自觉维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,自觉维护党中央权威和集中统

一领导,坚决贯彻党中央决策部署,围绕党和国家工作大局履职尽责,推动各方面工作取得新进展,为贯彻落实党的十九大精神实现良好开局作出了积极贡献。同时,切实加强党组自身建设,认真贯彻落实民主集中制,自觉履行管党治党主体责任,在全面从严治党上发挥了表率作用。

会议认为,过去一年,中央书记处贯彻党中央决策部署,在加强理论武装、推进全面从严治党、指导群团工作和群团改革、推动党内法规制定实施、筹办重大活动等方面做了不少工作,充分发挥了职能作用。

会议强调,今年是新中国成立70

周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对当前复杂严峻的国际形势和繁重艰巨的改革稳定任务,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,切实履职尽责,凝聚和激发各方面积极性、主动性、创

造性,精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,认真履行全面从严治党主体责任,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,带头贯彻中央八项规定及其实施细则精神,坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

会议强调,新的一年,中央书记处要在加强和维护党中央权威和集中统一领导上作表率,勇于担当作为,提高议事能力,围绕中央政治局、中央政治局常委会工作安排抓好落实,完成好党中央交办的各项任务。

本报讯(记者四建磊、王成果、马彦铭)1月7日上午,全省推进质量强省和标准化战略大会在石家庄市举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,大力实施质量强省和标准化战略,扎实推动创新发展、绿色发展、高质量发展,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供重要支撑。

省委副书记、省长许勤主持会议,国家市场监督管理总局副局长、国家标准化管理委员会主任田世宏讲话。省委常委、常务副省长袁桐利宣读《河北省质量强省战略领导小组关于2017年度各级政府质量工作考核结果的通报》《河北省标准化委员会关于2018年河北省地方标准发布情况的通报》,副省长夏延军宣读《河北省人民政府关于对第三届中国质量奖获奖单位表彰奖励的通报》《河北省人民政府关于2017年河北省政府质量奖授奖的决定》。省领导张古江、徐建培、李谦出席会议。

王东峰指出,习近平总书记高度重视质量强国,反复强调要 推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省各地各部门坚持以新发展理念引领高质量发展,深入开展质量提升专项行动,取得了积极成效。面对新形势新任务,要坚持政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,主动适应经济进入高质量发展阶段的历史方位和基本特征,切实增强实施质量强省和标准化战略的责任感和紧迫感,牢固树立推动经济社会发展提质增效,全面提升民生工作的供给质量。

王东峰强调,要认真践行新发展理念,深入贯彻党中央关于高质量发展的决策部署,全面提升质量强省和标准化建设水平。一要全面提升高质量发展水平,以提高发展质量、提升经济效率、促进社会公平、增强发展可持续性为导向,建立和完善质量标准化体系,强化系统保障措施,创新督导考核的方式方法。二要全面提升产品质量和消费水平,持续深化供给侧结构性改革,实施先进制造业质量攻关,开展消费品生产 品质革命,推进现代服务业提质增效,精心组织实施工业品、农产品、服务产品、文化旅游产品 四品创牌 行动,打造一批产品品牌、企业品牌、区域品牌。三要全面提升工程项目建设水平,严格落实各项工程质量监管制度,加强安全标准化建设,牢固树立 廉政至上、管理从严 的工作理念,坚守安全底线和纪律红线。四要全面提升管理服务水平。(下转第二版)

### 许勤主持

### 田世宏讲话

## 回眸2018 推动高质量发展一年间③

# 双创双服 持续优化营商环境

□记者 邢杰冉

双创 平台支撑力进一步提升,市场主体总量比2017年底净增60.62万户,工商登记前置审批事项由226项减少到32项。2018年底,一个个从省 双创双服 办传来的好消息,折射出河北的发展活力。

紧跟新时代,争取新作为。2018年春节后第一个工作日,省委、省政府召开动员部署大会,全面开展以创新、强企、解难、惠民 为主题的双创双服 活动。

近一年来,全省上下坚持领导带头,健全长效机制,层层压实责任,抓重点、补短板、强弱项,以河北之进服务全国改革发展大局。截至2018年底,双创双服 活动确定的创新创业环境、服务发展、服务民生、优化营商环境等方面31个专项已全部完成或超额完成年度目标任务。

#### 培育平台,放宽准入,激发创新创业活力

在北华航天工业学院一座普通的教学楼里,隐藏着省级 双创示范基地 廊坊航创e创空间。这里孵化着62个创业项目(团队)新奇创意竞相迸发。

创业团队设计的一体式激光定位钢筋检测仪获得省工业设计金奖,现在团队已发展为年收入超百

万元的科技型中小企业。北华航天工业学院2015届毕业生、五度(廊坊)电子信息技术有限公司总经理陈玉龙说,这多亏了航创e创空间提供的创新创业辅导,才得以让创业团队孵化成功。

众创空间、星创天地、创业就业孵化基地、科技企业孵化器 分属不同部门指导和管理的孵化机构,正在培育着河北未来发展的重要力量。

创新是引领发展的第一动力。转向高质量发展阶段,迫切需要全面加强创新能力。

针对当前我省市场主体偏少、创新创业平台支撑力较弱问题,我省在双创双服 活动中,将创新创业重点聚焦到培育市场主体、双创 示范基

地、科技企业孵化器、创业就业孵化基地、高新技术企业、小微企业创业创新基地六类平台主体。

优化市场准入,培育市场主体

省发改委、人社厅、工信厅分别确定了重点扶持的创新创业基地,省科技厅印发科技企业孵化器、众创空间建设工作指引。在支撑 双创双服 活动的1+30+1 方案体系中,多个专项方案涉及创新创业。

2018年,我省新创建省级各类创新创业平台160家,24家省以上 双创 基地、25家重点培育的小微企业创业创新基地、280个就业孵化基地建设加快推进;省级以上科技企业孵化器数量达到145家,其中国家级26家;众创空间达到156家,其中国家级86家。

加大扶持力度,培育创新主体

2018年,我省新增高新技术企业1800家,完成年度任务的180%;新增科技型中小企业1.22万家,完成全年任务的122%,总数达到6.7万家;高新技术产业增加值增长12%,规模以上工业快7.1%。

优化营商环境,为市场主体减负

省级行政许可事项取消下放70项,向雄安新区下放19项;修改废止省政府规章和规范性文件87件。开展 降费减负 专项行动,降低税费400亿元。工商登记前置审批事项由226项减少到32项。

### 叶冬松主持召开省政协党组2018年度民主生活会

### 践行 四个意识 落实 两个维护 勇于担当作为 更加务实重干

本报讯(记者高原雪)1月7日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组2018年度民主生活会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央政治局民主生活会精神,全面落实习近平总书记对河北工作的重要指示批示,强化创新理论武装,树牢 四个意识、坚定 四个自信、认真落实 两个维护、勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央决策部署和省委要求落到实处。

会议认真学习了习近平总书记中央政治局民主生活会上的重要讲话,传达学习了王东峰书记在省委常委民主生活会上的讲话,听取了关于2018年贯彻执行中央八项规定精神加强作风建设的情况汇报,通报了2017年度省政协党组班子民主生活会、2018年巡视整改专题民主生活会的整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况。

叶冬松代表省政协党组作对照检查。(下转第二版)

## 在转型升级、科技创新一线,企业经营者、农村养殖户、科研工作者 迎来事业和人生新的发展机遇

# 创新不停步 转型天地宽

### 走基层问民生·说说我的获得感

□记者 王育民 董昌 闫立军 戴绍志

#### 养虾能手:院士工作站 让咱年年有鱼

1月2日,记者在唐山市曹妃甸区会达水产养殖有限公司的养殖基地,见到了总经理刘学会。

刘学会从事专业养虾已有三十多年,是当地有名的水产养殖户。

咱在海边长大,原以为养鱼养虾手到擒来,可没想到里面学问大着呢!刘学会告诉记者,由于过去养殖技术不精,全靠土法上马,又缺少优良品种,导致鱼虾病害多,生长慢,没少把钱撒在水里。

可如今不一样了,咱有了自己的 院士工作站。说起这事儿,刘学会语气中满满的骄傲,两年前,经政府部门牵线,我们同中国水产科学院黄海水产研究所赵法箴院士合作,引进推广了 黄海1号、2号对虾,2018年,又尝试了南美白对虾种虾的良种选育,目前已选育出优质种虾25000对,我们的养殖公司不仅越做越大,而且越做越精,越做越精,越做越强。

2018年,唐山市深入实施创新驱动发展战略,确立人才引领发展的战略地位,大力推进院士智力引进工作,目前已建有省级院士工作站34个,在钢铁、化工、装备制造、新能源、现代农

业、生物医药等领域同58名 两院 院士建立了紧密的合作关系,用 院士经济 带动产业链发展。

习近平主席在新年贺词中向每一位科学家、工程师、大国工匠致敬,向建设者和参与者致敬,让我特别感动,这是对科学的尊重,对人才的尊重,对劳动的尊重!刘学会说,新的一年,自己要像总书记说的那样,继续努力奔跑,一路追梦。不仅让自己的养殖场鱼虾肥美,还要带动其他的养殖户一起年年有鱼!

#### 生物医药博士:让梦想 从研发一线起飞

1月2日上午,在石家庄四药有限公司药物研究院,我们的采访对象、制剂部项目负责人王艳明正在和同事们一起做阿奇霉素胶囊的溶出

实验。检测室里安静极了,只有器皿碰撞的声响。等了一刻钟,王艳明才走出检测室。进去就不敢再分心,多年的习惯,改也改不了!这番话算是王艳明的开场白。

生物医药健康产业,是石家庄4+4 现代产业格局中着力做强做优的产业之一。石家庄良好的发展环境,让王艳明的人生发生了大变化。

从本科到博士,再到进入大学任职,我一直从事药物制剂研究。王艳明说,当初放弃大学研究工作,从老家东北来到石家庄的药企发展,别人觉得他是在 瞎折腾。只有王艳明自己心中明白,相比在大学任职时偏基础性的课题研究,他更喜欢到生产一线去,将基础研究与应用转化型研究相结合。

(下转第五版)

### 今日导读

#### 2017年度市级政府质量工作考核结果发布 秦皇岛唐山廊坊考核等级为A级

>>>见第二版

#### 去年我省制定发布省地方标准335项 省地方标准总数达2483项,位居全国第4位

>>>见第二版